

# 省纪委监委通报4起扶贫领域形式主义官僚主义典型问题

6月23日,省纪委监委通报4起扶贫领域形式主义官僚主义典型问题,进一步严明扶贫工作纪律,强化警示教育,坚决刹住形式主义官僚主义歪风。

这4起典型问题分别是:

丹东市宽甸满族自治县县长甸镇副镇长孙志国、长甸镇桦树甸村党支部书记兼村委会主任王军等人在贫困户危房改造中弄虚作假、虚报脱贫问题。2018年10月,桦树甸村党支部书记兼村委会主任王军召开村“两委”会议,在该村建档立卡贫困户李某家危房改造因故尚未动工的情况下,以年底前可完工为由,提前将李某确定为年度贫困户,并出具虚假材料。该镇分管扶贫工作的

副局长孙志国、扶贫办副主任丁学忠明知李某家新房刚动工、仍住在危房中,就将其作为贫困户上报。此后,孙志国、丁学忠明知冬季建房存在质量隐患,仍多次督促加快施工进度,致使李某新建房屋存在质量问题,无法入住,造成不良影响。孙志国、王军受到党内警告处分,丁学忠受到政务警告处分,其他相关责任人受到相应处理。

阜新市彰武县水利局局长冯德利等人在饮水安全工作中不严不细、履职不力问题。2019年10月,彰武县水利局对该县饮用水安全工程进行验收时,仅依据第三方检测机构出具的检测结果,即作出饮水安全100%合格的结论,并形成《贫困县退出安全

饮水情况自评报告》。而该县疾控中心按照国家地方病防治工作要求,仍检测出群众饮用水存在氟超标问题。2019年年底,县水利局在汇总全年检测数据时,又发现饮用水硝酸盐超标问题。该局局长冯德利、分管水利项目副局长敖秉鹤履职不力、把关不严,分别受到党内警告处分。县水利事务服务中心河道与水库管理部副部长刘春洋作为饮水项目负责人,工作不严不细,失职失责,受到党内严重警告处分。其他相关责任人受到相应处理。

朝阳市朝阳县南双庙镇初级中学时任校长肖翠华、校长郭祥志等人失察失职、违规收取建档立卡贫困户学生午餐费问题。2018年9月,朝阳

市出台教育扶贫工作12条措施,明确规定从2018年秋季起,全市初中建档立卡贫困户学生免除全部就学费用,已收取的费用全部退还。南双庙镇初级中学时任校长肖翠华、副校长武士新对扶贫政策认识不到位、督促执行不力,未退还20名建档立卡贫困户学生午餐费并持续收至2018年底。2019年4月,朝阳县教育局再次下发通知,要求对义务教育阶段建档立卡贫困户学生实行全免费。该校校长郭祥志、总务主任刘洪国疏忽大意、违反扶贫政策,于2019年3月至7月,仍收取19名建档立卡贫困户学生午餐费。肖翠华、郭祥志分别受到党内警告处分,武士新、刘洪国分别受到政务警告处分,违规收取的费用全部退还。

葫芦岛兴城市白塔乡党委书记王海滨不尽责不作为、违规均发产业扶贫资金问题。2017年5月,白塔乡向上级申请获得20万元产业扶贫专项资金,并确定采取“政府+合作社+贫困户”的模式,合作开展扶贫养鸡项目。2018年初,在该扶贫合作项目未能按计划开展的情况下,白塔乡党委政府没有积极应对,研究确定新的产业扶贫项目,而是决定将该笔资金按人均分发给全乡547名建档立卡贫困户。王海滨作为乡党委主要负责人,在脱贫攻坚工作中不尽责不作为,违规处置产业扶贫专项资金,受到党内警告处分。

辽沈晚报记者 胡婷婷

## 5月我省14市收入8市实现增长

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 日前,省财政厅发布前5个月全省财政运行情况:我省财政收入连续两个月降幅收窄。5月,我省14个市中收入实现增长的有8个,全省县区收入实现今年以来首次正增长。

据介绍,前5个月,全省一般公共预算收入累计完成1035.5亿元,降幅比前4个月收窄1.1个百分点。5月当月,全省一般公共预算收入完成192.2亿元,降幅与4月基本持平,其中税收收入降幅比4月收窄8.6个百分点。

“财政收入降幅连续两个月收窄,是全省经济运行继续呈现恢复态势的直接反应。”省财政厅相关负责人称,近两个月来,全省经济

发展与生产生活秩序进一步活跃,5月规模以上工业持续正增长,部分地区重点企业拉动作用明显,一些地区企业所得税汇算清缴增加,全省县乡收入增速也明显加快。

企业复工复产逐步达到正常水平,对我省主要经济指标恢复性增长起到重要促进作用。统计数据显示,前5个月,我省规上工业增加值、固定资产投资、社会消费品零售总额降幅分别比前4个月收窄2.3、

4.1、2.4个百分点。从重点行业看,石化、冶金、装备制造三大支柱产业税收降幅比前4个月分别收窄0.1、5.3、7.7个百分点。此外,上年增值税减税政策从5月起执行,随着减税政策翘尾期结束,今年5月增值税降幅大幅度收窄17.6个百分点。

分地区看,进入5月,我省14个市中,收入正增长的城市增多。据省财政厅介绍,14个市中5月当月收入实现增长的有8个,比4月增加4个,其中沈阳、本溪、阜新、辽阳4个市扭转了连续多月下降态势,实现了正增长;锦州、营口、朝阳、盘锦4个市继续保持增长。

前5个月,全省41个县(市)收入降幅比前4个月收窄1个百分点,收入增速高于全省平均水平8.4个百分点;乡镇收入同比增长

0.8%,高于全省平均水平14.5个百分点。5月,全省100个县(市)区收入同比增长4.3%,实现今年以来首次正增长。其中,59个城区增长较快,同比增长5.7%,比4月增速提高18个百分点。乡镇同比增长5.1%,比4月提高4.4个百分点。

值得一提的是,沈抚改革创新示范区前5个月,实现一般公共预算收入5.8亿元,增长22.9%。5月实现一般公共预算收入1.2亿元,增长43.7%。

下一步,全省财政系统将继续积极应对各种不利因素对财政收入的负面影响,坚决落实减税降费政策,加大对企业的减负帮困力度,积极筹措、及时拨付各类资金,以实际行动助力我省经济社会发展。

## 沈抚示范区发放100万元消费券今日即可领取

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈抚示范区发放100万元消费券,6月24日即可领取。

沈抚改革创新示范区管委会联合美团点评共同发起了“沈抚消费季、乐享示范区”百万惠民消费节活动,自6月24日至7月23日在沈抚示范区发放100万电子消费券。

此次发放的消费券面向沈抚示范区居民,户籍不限。消费券发放采用券包形式,每个券包有5张消费券,面值220元(200元减100元券1张、100元减50元券2张、20元减10元券2张)。

发券方式有两种:线上可通过美团App或大众点评App领取,领取后自动计入该手机用户的美团账号。线下可扫描“沈抚示范区电子消费券”二维码领取,抚顺区域用户可通过线上和线下方式领取,沈阳区域用户需通过线下扫码领取。每个用户每7天可领取一次券包。同时,还有美团15元、10元、9元新人红包及支付红包随机发放。

此次消费券的发放,将一次性投放100万元券包,未领取或过期资金券包可滚动发放;活动次日起,将根据券核销情况动态调整发券数量,直至所有券发放完毕,发券日期截止7月23日24时。

消费券可在参与本次活动的沈抚示范区餐饮商户线下门店消费时使用,消费者持券可享满减优惠,即消费金额满足条件时可抵扣对应消费券金额。消费者领取的每张消费券有效期为领取时刻起7天(168小时),过期作废并收回。

同时,美团点评还推出了系列优惠政策助推商户开展线上经营,帮助企业快速开通入驻平台,在活动中受益。

## 我省区域性地震安全性评价不再按项目评估

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 以后辽宁省在各类开发区、产业园区、新区和其他有条件的区域范围内,将由政府统一组织开展地震安全性评价工作,形成整体性、区域性地震安全性评价成果,提供给进入该区域的建设项目免费共享使用。

昨日,省政府新闻办召开新闻发布会,辽宁省地震局相关负责人对《辽宁省区域性地震安全性评价工作管理办法(暂行)》进行了解读。

政府相关部门在土地出让或划拨前告知建设单位相关要求,建设单位书面承诺使用区域性地震安全性评价结果进行抗震设防。“区域性地震安全性评价”同矿产资源、环境影响评价、节能评价、地质灾害危险性评估等一样,是多个区域评估类别中的一种。

地震安全性评价是为重大建设工程、震后易产生严重次生灾害的建设工程提供抗震设防依据的重要工作,以往针对单个项目开展地震安全性评价工作,周期

较长、费用较高。区域性地震安全性评价工作推行后,特定区域内的房屋建筑和城市基础设施等较重大工程,可以直接根据区域性地震安全性评价结果进行抗震设防,不再需要单独开展专门的地震安全性评价。按项目评估变为按区域评估,企业行为变为政府主动服务行为,简化了审批流程,提高了政府服务效率,降低了企业成本,减轻了企业负担,对于进一步改善我省投资环境,助力经济发展具有重要意义。

区域性地震安全性评价实行告知承诺制。省地震局将审核确认后的区域性地震安全性评价成果提交园区管理部门,政府或政府部门制定告知承诺的范围、条件、程序等,企业自主选择并按照标准做出具有法律效力的书面承诺,审批部门依据申请人承诺和信用状况等直接做出审批决定,并依托工程建设项目审批管理系统登记和推送承诺信息。建设单位在规定的阶段和时限内接受各有关部门的监督检查。

金融专刊

首席编辑 李霖 美编 贾舒轶 电话/024-22699303

## 又获奖了! 太平人寿获评2019-2020年度金牌服务机构

近日,由《中国银行保险报》主办的2020中国保险服务创新峰会在大连举办,太平人寿有限公司荣获2019-2020年度金牌服务机构,智慧营业厅项目入选2019-2020年度服务创新金牌案例,稀缺特效药理赔案例入选2019-2020年度影响力赔案。

太平人寿保险有限公司运营管理部总经理王培民出席了本次峰会,并参与《保险服务线上化转型方法论》的圆桌对话。王培民表示,在科技赋能的大环境下,传统寿险服务正从线下走向线上,需要优化人工智能等技术手段和服务流程的再造,同时加强风险管控,才能打通全流

程服务。

近年来,太平人寿在服务创新上亮点频频,表现突出。此次入选年度服务创新金牌案例的“4S”智慧营业厅项目,正是“科技赋能”的直接体现。太平人寿通过服务流程再造和柜面资源的高效配置,在大力推进“移动平台”和“自助设备”建设的基础上,打造出集业务办理、客户经营、品牌宣传为一体,线上线下互通的“4S”智慧营业厅。智慧营业厅为客户在运营服务、健康体验、产品推介等方面提供自助服务,减少客户等待时间,提高服务效率,满足客户差异化需求,让保险与客户的链接更加紧密。截至目前,太平人寿已

在北京、广州、成都、济南4个城市开设“智慧营业厅”,未来还将继续延伸“智慧版图”。

稀缺特效药理赔案例,则通过太平人寿的具体个案,彰显出保险业在服务上的人性关怀。2019年,太平人寿为一名购买太平特药险的重疾客户办理药品理赔,在客户急需的重疾特效药物在当地市场短缺的情况下,主动承担起服务职责,积极协调,专人跟进,在短短48小时内从外地调集到药品,赶在客户化疗前,派理赔服务人员亲手送达客户手中,完成了理赔服务。此次理赔是太平特药险药品供应渠道的完整性与便捷性的代表性案例,更体现出保险理

赔服务的温度。

据悉,此次中国保险服务创新峰会围绕“后疫情时代的服务变革”为主题,针对保险公司推出的特色客户服务、附加值服务与创新服务举措和案例进行评选,旨在树立保险业良好社会形象,促进保险机构进一步落实维护消费者合法权益主体责任,并全面展示科技赋能下保险公司服务的创新成果。

目前,“全力以‘复’”的公益直播仍在火热进行中。越来越多的客户企业和地方品牌将通过太平人寿搭建的平台走向全国,为复工复产的提速扩面增添新的动力,做出新的贡献。